(本報訊)北區知青第十八黨部七十二年學生區黨部第三股工作研習會,定於十月二十八日上午八時三十分假大忠解對業堂舉行,由鄭校長主持。 與方法、怎樣做黨的保防工作。 與方法、怎樣做黨的保防工作。

於

一日補假

事室表示,各所系

知北

研部

園遊會同時設有海問並服務台。該項

文,週二、三—國排如下:週一—英

本報訊

)華岡羅浮群第十三期魯濱

天活動

物。

又訊,登山

社於

八時,假大成館三

遜訓

練營

。如有不清楚或疑

。希參加學員於明日上午八時卅分假大日止,假華岡展開爲期七天的各項活動遜訓練營,定於明(廿五)日起至卅一

文,週五—微積分

問者可至僑輔中心

0

華岡節留守

站活動等課程外,為充實同學對團康、除急救常識、方位、刀斧、無具野炊、分該項訓練營,在求新求好的原則下,

該項訓練營,在求新求好忠館門口準時報到。

三、張正雄、徐群及崔德禮等專家蒞校野外求生及童軍專業知識,特邀請張慶

成立七折專櫃至十生,體育用品部另生,體育用品部另

國青年服務社辦四亦自即日起,在上

理中

社辦報名。

0 元

0

又合歡山健行隊

二十七日前至該社歡迎有興趣同學於 地點於金瓜寮溪,

營內容更加豐

借及搭建帳篷、並 下午四時。活動中 下午四時。活動中 心將負責為社團租 心將負責為社團租

還)。 元(於園遊會後退 並繳交保證金三佰 心門口辦理報名, 迎各社團前往該 迎各社團前往該中十二時至一時,歡 中 華 民 國 K 十七年 十月

校 刊 非賣品 十日 创 刊

中

للما

博

士

班

獎

學

金

分,

假大恩五〇

舉行迎新晚會。

△家政系定於今

日下午六時四十五

△慕智社定於今

翁國書與吳聽奇分 別主講「天球座標

本

學

丰

度

暫

停

竣

放

址 : 臺北陽明文 北陽明山華岡文化大學 化大 電 編 輯 話室 八六一〇五一一

學金暫時停辦。

會表示:七十二學年度博士班硏究生獎(本報訊)據中山學術文化基金董事

學術文化基金董事

第二九三〇號 辦 嘉 貞 莊:長 本 社 張:長 滋 玉 梁:編

鄭:人行發鄭:長社譽名 武 銘 社 立 明 副 明 琴菊宋 系 學 編 卿淑吳:輯 刷印:刷 印 心中動活生學:行

迎新園遊 操場 舉行

即 日 起至 廿 七 日 止 受 理 報 一岡節

七日止,每日中午| 報設計競賽及攤位|)日下午四新園遊會」,定於十月三十日假大操場舉行。自卽日(本報訊) 由學生活動中心主辦的「七十二年度華 義辦理報名手續。 ,亦須透過社團名 ,亦須透過社團名 義辦理報名手續 梓 今演講 之講演,因高教授時,邀請高梓教授)日下午四時至五 身體不適,將延期 自本週起上 僑生課業輔導 至十一月舉行。

會原定於今(廿四 本週起晚上六時至 級僑生課業輔導自 本週起晚上六時至 課

魯濱

据及行政單位,於 華岡節(校友返校 日),當天上午九 日),當天上午九 時至下午四時,應 **真到校後務必至該** 補假一天,留守人 日子 日子 室簽到 0 該會預算收入增加,可以復辦。研究生獎學金只得暫時停辦,如下年

即日 起報名

日舉辦「生活考驗 ,考驗生活本事, 生活本事, 同濟社爲訓練同學 、 勇於接受挑戰的

外集郵名家之郵票 ,歡迎全校師生前 外集郵名家之郵票 紀念館,展出國內 郵票展覽會,將於 華民國第十屆自強 自由 往參觀。 十月廿五日至十一

欲參觀自強郵 展

心該社辦公室報名。 下中午逕至活動中 同學,於卽日起每 集郵社活動 動中心門口集合。 加中心門口集合。 1000年 一擔任指導老師。集郵社自本學期起 岳山

生活考驗營

野外求生專家—張正雄教官,定於今(本報訊)據登山社表示,山岳界的 ,該社本學 張邀 登

介紹登山露營糧食 | 往沿購,勿失良機。演「登山糧食」, | 月底截止,歡迎前廿四) 日下午六時,假大義三〇六,講 可食用的野生動 的準備,以及山 植區

合歡山賞雪即日報名

六號) 辦理報名 , 中山北路 一段四十 年服務社 (台北市 用為新台幣一三五額滿為止,每人費 即日起,在中國青 報名擁擠缺點,自 年一 -一度合歡山賞雪活動,爲避冤往年本報訊)據中國青年服務社表示, 每人費用爲新台幣 三〇〇元。

報到。

活動地點:

日,舉辦迎新露營 本月三十、三十

活動,該項活動

週 -00 事

陳立夫、鄭彥蓁等八十餘人觀禮。親臨主持;祕書長蔣彥士、總統府資 良名譽哲士,典禮在華風堂由張創 資辦政人

研究生獎學金只得暫時停辦,如下年度低影響,收入大幅減少,本年度博士班什日)預算,因受銀行存款利率迭次降十二年七月一日至民國七十三年六月三十二年七月一日至民國七十三年六月三該會民國七十三會計年度(自民國七 參觀活動有:七十 華彩色『刷公司。 二年自強郵展、七 中心聯合社辦等均 加入。報名地點爲 興趣者,歡迎報名 十三年青少年郵展 餐廳四〇五及活動 倫四二五、慈三 一暨三一四或學園 凡對該社活動 有

(本報訊)國樂 迎 新

堂舉行例行活動,

△土風舞社定於

朮

團消息

歡迎全校師生踴躍

0

可。

社大屯 費及禦寒衣物 並需自備餐點、車 銘傳前準時集合, 車站、或九時廿分 參加同學於當日上 ,定明 E 舉行。希 0 新生幹部會議,大 十分,假系圖舉辦 十分,假系圖舉辦 參加

加。 例行活動。 一各班幹部準時

△天文社定於今 (七三〇一舉辦以管 窺天(二),邀請 △華

時請新、查惠 度的新團員訓練營 度的新團員訓練營 東在豐富充實,展 原本學年 學於當日上午八時對本團有興趣的同 卅分前在大義廣場 岡道德重整

<u></u> 遗整 唱 訓 座談會 0 新練

員團

典五〇 日下午 一舉行師生

員全力支持參與。 △勞工學社於今

石則甄選籌備會第 之旅,歡迎該團團 製衣廠,舉辦華岡於明日為中國唯一 △勞友服務團將 一時十分假良友廳

○華岡社會服務 0

與自製望遠鏡 之所有工作人員, 召開檢討會 時至法文系圖書館 盼於今日中午十二 黨部合辦迎新郊遊 ,凡參加十月廿三 與交大研究生區 △鑑湖學社表示

舉辦新生座談會。

六時卅分於大仁四

一舉行迎新晚會。

△中醫社今下午

日下午三時至五時

幫助。

胞的生物,

於綜藝節

析分能功的播傳衆大 講演院學醫明陽在初月十

·生蘭方· 保持平衡關係,能夠在和諧的氣氛中生」,使得我們個人、團體、社會,均能」,使得我們個人、團體、社會,均能現代化的都市裡,我們都生活在大衆傳現代化的都市裡,我們都生活在大衆傳 存下去。

大衆傳播到底有那些「功能」(fun-ction),對於我們生存的環境會有「 文tion),對於我們生存的環境會有「 不 索這個問題,並提出了很精闢的理論。 近年,有些傳播學者,對於傳播媒介 在個人之間,影響「認知」的功能,提 出「議題設定」(Agenda-setting) 出「議題設定」(Agenda-setting) 研究的模式(approach),這些模式 研究的模式(approach),這些模式 所研究的社會功能如何?都是要談的範 所研究的社會功能如何?都是要談的範

望專門人才;編輯、新聞記者、演說家是結合內部意見的代大功能是由三大人類來進行,駐外記者、外交官是環境的守制定者,文化知識的傳授者,也是精神的調劑者。而上述三 eration to the next)等。它是環境的守望者,政策的傳統的傳遞(Transmission of the social from gensociety in responding to enviornment);曰、社會 適應環境(Correlation of the different parts of 巨體途徑(Macro-approach),在「傳播的社會功能與結著名的政治理論家拉斯威爾(Harold Lasswell),以 Surveillame of the environment);〇、協調社會傳二一文中,指出傳播的三大社會功能爲主:〇、守望環境 能。

東是息息相連,今天的電視節目,新聞性和知識性節目遠低 如理論未見完善,因此在其所著的「大衆傳播媒介 原樂」的功能對大衆傳播媒介的重要性,就是在以往傳播 正拉氏的一些觀點。的確,不要說在「重商主義」的今天, 正拉氏的一些觀點。的確,不要說在「重商主義」的今天, 正拉氏的一些觀點。的確,不要說在「重商主義」的今天, 不要認在「重商主義」的今天, 不可能的途徑 在未必都能對體系的整合有正功能的貢獻。他指出某一位未必都能對體系的整合有正功能的貢獻。他指出某一分在 Theory of function)。墨頓認為任何的的地方,有不少是參酌墨頓(Robert Merton)的简目和連續劇就是最好的說明。至於,萊氏對拉氏理

的簡單部落,一 助。這種幫助我們叫做「傳播的功能」因爲傳播在某些方面對它們給了一些 ,能夠在和諧中生存下去洛,一個個人,甚至一個一個現代化的國家,一個 一 去 , 都 細 始 功能則可能是看不見的或在無意中產生的 可稱爲「顯性功能

0

,某些功能是明顯地和有意安排出來的內的一部份有正功能,但同時對其他部 的或在無意中產生的,則為「隱性功能」(manifest functions);但某些 「大衆藝術 更是 獨 具神

功

的 在調劑緊張生活方面,大衆傳播媒介責無旁貸。

報導 Information

不斷重覆,不要說是全美國,就是全世界都很清楚的從電視看到,聽起來他的情況很嚴重。」稍後,雷根遇刺的錄影帶書布瑞廸情況詢問時表示,「我和你們一樣,都剛從電視上得知這項消息,就連當時的美國國務卿海格接受關於祕一九八一年,三月三十日雷根總統遇刺,許多人都是從電 担了一 把冷汗

對這次事件藉著電視的報導震驚了美國民衆,也提供了目擊對這次事件藉著電視的報導廣大樂感到關心的是數傳播媒介發揮了報導的功能,尤其電視將大樂感到關心的是數件。假若這次事件沒有電視的報導,或許對人們的「和實」,以調整自己的步伐,以營生存。這種現象古今皆然的,我們生活在現代社會,面對千變萬化的環境,常有不適之感。爲了瞭解環境,適應環境,均有賴訊號的傳遞相與要求透澈的,我們生活在現代社會,面對千變萬化的環境,常有不適之感。爲了瞭解環境,適應環境,均有賴訊號的傳遞的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的慾望,致使傳播媒介不但講求切實、迅速,尤其對事情真的一個,以影像、聲音爲主的電子媒介,就在人類強烈的渴求之下傳,以影像、聲音爲主的電子媒介,就在人類強烈的渴求之下傳,以影像、聲音爲主的電子媒介,就在人類強烈的渴求之下傳,以影像、聲音爲主的電子媒介,就在人類強烈的環境,常見與對方,就在人類強烈的環境,常見與對於原力,就在人類強烈的環境,以對政府負責守望的「警犬」

自處,使民衆得知眞相,以確保民主自由制度下的公平競爭事件正說明大衆傳播媒介本著「報導」的權力,以社會責任現迫使了美國總統有史以來,在彈劾前首度下野的記錄。這現迫使了美國總統有史以來,在彈劾前首度下野的記錄。這一發在來門大廈民主黨總部按放竊聽設備的「醜事」,這一發盛頓郵報兩名年輕記者,柏恩斯坦(Carl Benstein)和盛頓郵報兩名年輕記者,柏恩斯坦(Carl Benstein)和盛頓郵報兩名年輕記者,柏恩斯坦(Carl Benstein)和縣所周知,一九七二年美國所爆發的「水門事件」,由華樂所周知,一九七二年美國所爆發的「水門事件」,由華

也發揮了「守望

別的不提,大衆傳播就是在日常生活中

更舒適的生活。 、醫藥保健,使得人們能利用這些「消息」,過得更方便,測、電影消息、股票行情、果蔬的供應,各種消費品的價格的功能」,藉著媒介的報導,人們了解流行的服飾、氣象預

媒介除了報導之外,對於媒介的「解釋」(to interprets 由於人們對「事情真相」能有通盤了解的渴求,大衆傳播

)功能,也格外的重視。

媒介重要功能之一。這實因人類社會中任何事件絕非孤立,地位,其前因後果的解釋性寫作方式,亦成爲今日大衆傳播報導需堅守不渝之外,對於每一重要事件在一系列事件中的傳統的新聞寫作,著重客觀事實的報導,如今,除客觀的 能依其表面的現象去衡量,祇有深入發覺加以解釋,才能有關係極爲密切,遠近事件皆需了解。較重要事件的意義旣不 多係與其他事件互相關連的一環。尤以現代社會,人類依存

認爲輿論具有下列特性: 的「民意」(Public opimion),我國傳播學者李瞻教授何謂輿論,辭源解釋爲「公衆的意見」。也就是一般所稱

基礎 見之總合,並非以全體意見之總合,並非以全體意見一致爲一一、興論係對某一爭論問題,所有贊成、反對、與中立意

(一、與論不一定完全之一) 少數,反對之少數亦可變爲多數。 (一、與論是變動的,不是一成不 ,不是一成不變的;贊成之多數可變爲

由辯論之後,則往往含有理性的成份;而含有理性的成份之色、輿論不一定完全合於邏輯,含有理性;但經過公開自 論不一定完全合於邏輯,含有理性;但

否則便不能成爲輿論。 四、輿論不必全體一致,但以多數人之意見一致爲前題多少,係與大衆敎育程度成正比。

發表的不同意見,以大多數人的意見為基準,所提出的看法形成一般巨大的力量。因此,我們可稱輿論或民意的定義為因此輿論的形成,需經過多種管道,多種意見的滙集,才能因此輿論的形成,需經過多種管道,多種意見的滙集,才能為基準。由於它不是一成不變的,由於意見並非是一致的,在某一爭論問題意見的總和,公開自由辯論,以多數人意見 見的提出→集團討論→社會決定,三個步驟所形成。它著重我們根據上述輿論的特性,當能了解輿論是經由:個人意 想法與意見。」

可看到政黨、候選人與壓力團體都花上大筆的金錢,在電視多數統治四原則組成的政府。」因此,在民主國家中,我們治的模式,是完全依照主權在民,政治平等,尊重民意,與國學者奧斯丁·蘭尼(Austin Ranney)曾謂:「民主政 支持,這尤其以興論政治爲建立基礎的民主政治爲當然。美許多政治學家均認爲,不論任何形式的政府,均需興論的 播廣告,用告示牌顯示、報紙廣告、汽車標語等等,來 將民意推至他們所希望的方向 。而公共關係

版三第

傳播能以促進人民與政府間的意識交流。藉此交流可以促成政治,而民意的集中和協調,是民意政治的首要要求。大衆政治,而民意的集中和協調,是民意政治就是以興論爲基礎的民意構對公衆對政黨、候選人、眼前事件等,作經常性的報導。 衆的興趣傳播給大衆,來造成對個人基本意識形態發生潛移在同一時間,以最易被接受之形成、最合適的符號,針對大意見,複雜的個性,現實環境中各種變化,藉相同之內容及 人的個性更異常複雜,大衆傳播渗透作用,可使不同的個人播對人的個性有強烈滲透作用,在千變萬化的今日社會,個的意見溝通和集中,亦端賴大衆傳播爲手段。由於,大衆傳二者之間的瞭解與信賴,並藉以複致協調。人民或大衆之間 培養「良好的公共印象」。報紙也雇用商業性的顧問則利用許多統計數字,在一旁忠告那些政治 們如 查

為因人民的意志。他只不過遂行其意志,就是最好的說明,利用大衆傳播媒介,製造伊朗人民的反美情緒,並假藉稱其十一月四日,著名的「伊朗人質」事件,伊朗柯梅尼政權,播做為製造輿論的工具,遂行獨裁者的意念。一九七九年,不要說民主政治的國家,就是獨裁的國家,莫不以大衆傳 阱」,柯梅尼遂利用此一機會,作爲反美宣傳工具,搞得美人質時,並訪問伊朗學生領袖,結果反而掉入柯梅尼的「陷。美國傳播媒介不察此事,在伊朗學生佔領美大使館,扣留 國一頭灰臉。 不可輕忽的重要角色。

興論」,爲民喉舌,監督政府,以便政府根據民意,採納建大衆傳播業者「守望」的最大權利,運用「公器」,反映「程上,永遠是影響公共事務和公共政策的基本媒介;這也是程上,永遠是影響公共事務和公共政策的基本媒介;這也是 從以上分析,我們可知傳播在政治上和形成政治意見的過 言,制定政策,以爲民主正常運作的原動力。

process)功能的關揚。輿論當爲大衆傳播重大的功能之 施蘭姆所謂「決策」(The media in the decision

二、教育(Education

人的感官經驗範圍有限,必須依靠傳播媒介提供的各種現象,很自然的在我們暴露媒介之前,予以吸收和了解。畢竟,的,偶然的,在不知不覺中由媒介訊息所提供的消息、知識這種影響到閱聽人的意識,所產生的內心印象,是沒有計劃這種影響到閱聽人的意識,所產生的內心印象,是沒有計劃 衆傳播媒介所肩負的另一使命,是教育民衆和傳播知識。報導新聞、分析時事,是大衆傳播事業的第一職志,但 哥倫比亞太空梭飛行的盛況 圍以外的知識和價值標準。試想想,能有多少人周遊過列國 和現象之間 影響作用,影響到閱聽人的意識,產生一種內心的印象(現代的大衆傳播,除了將訊息大量的發送外,它並能擴大 哥倫比亞太空梭飛行的盛況,那一件不是從媒介得到印象,,經歷過萬般事務。今天我們腦中的非洲或薩爾瓦多內亂, 的關係,所形成的各種意義,使我們了解經驗範 0 大

通常一個人,除了家主故事。如此一個人,除了家主故事。如此一個人,除了家主故事。如此有一個依據。如為日為是否存真,它卻增加了我們不少常識

使我們處

默化之影響。因此,在民意的集中和協調,大衆傳播實擔任

「神聖事業」,提昇精緻文化,消除粗俗的商品文化所造成聖的事業」。如何擔負起教育社會大衆,發揮大衆傳播教育教育是一項「神聖的事業」,相同的,大衆傳播也是「神 的傳播負功能,應當是今後傳播業者一致努力的方向 衆傳播。 0

四 娛樂(Entertainment

傳播學者克萊伯(Joseph T. Klapph) 曾說,傳播的

,並且傳播媒介的全部內容,差不多都含有遊戲和娛人的作民意這一類社會控制的工作;反而僅是爲了遊戲,使人愉快民意這一類社會控制的工作;反而僅是爲了遊戲,使人愉快民意這一類社會控制的記爲,傳播所關心的,並不是結合誌、報紙,莫不將娛樂放在頭號目標以取悅閱聽人。 連續劇和綜藝節目中,打發時間。許多人看電影純粹是爲了 的目的除了收看氣象和重大新聞事件之外,大都還是暴露在用。史氏這種見識是不錯的,如今,一般人打開電視,主要 娛樂,看雜誌和報紙,也有不少人是連載言情小說和武

遣呢?這可從下列幾點說明之: 爲何閱聽大衆接觸傳播媒介,主要的目的是爲了娛樂和消

音樂,半小時的電視綜藝節目,都能使人達到注意力轉移的 費極微,人人買得起,電視、收音機目前一般家庭也買得起 接觸大衆傳播媒介是最低廉的和經濟的娛樂。報紙、雜誌所一、為了暫時逃避工作的煩忙和緊張。對大多數人而言, ,將注意力轉移輕鬆一面,以獲調劑。無線電收音機一首輕 ,許多人經過緊張煩忙的工作,為了紓解緊張 (tension)

(三、自古以來,人類除了營生謀利之外,精神的調劑原本小說、戲劇情境中找尋發洩,或得平常不能實現目標之滿足。 謂「逃避作用」,在生活中許多不如意的事,人們往往會從 電視具有活潑變化的影像,更能打動人的心坎。心理學上所 受小說、戲劇內容所描寫的情節吸引,加上電子媒介的電影 的描寫。許多人一生平庸,經驗範圍更是狹窄,因此很容易 故事內容大都具有誇張、衝突、恩怨,甚至脫離現實大衆傳播媒介的娛樂內容。不論小說、戲劇,其中的

以及人們在這些情境中的「規範」概念,使人們相信傳播內,大衆傳播媒介能夠塑造人們對許多社會情境所持的印象, 。相同的,大衆傳播媒介著重健康的,「乾靜」的傳播娛樂久之,會使人誤認這就是目前的「文化規範」,並隨即模倣 樂內容,過份著重暴力,脫離實際現實和誇張的描寫,久而容所描述的情境是真的,視爲文化的現實現象。假若傳播娛 依照「文化規範理論」(Cultural norm theory)而言 工作業者所應三思的。 「文化規範」。此點,正是從事大衆傳播

三、對經濟發展而言:

廣告(Advertisement)

根本無從知道,而你的親朋好友或許也就是從廣告獲知的。力牌搖控錄影機),一本新書,除非有親朋好友的介紹,你的「索引」。試想想,今天沒有廣告,一項新的產品(如新。廣告,無疑的,已經成爲我們了解事物,選擇勞務和貨品在我們日常生活中,幾乎每天從各種媒體接觸不同的廣告 天均不斷的推陳出新,廣告面對不同形色的大衆「宣傳」(在工商日益發達的今日,各種商品,各種勞務的性質,每

版四第

告的目的就是要「廣泛告知所擇定的消費大衆,有關商品或,同時也被視爲大衆傳播的一種重要功能。這原因無它,廣經視爲一種大衆傳播的形態,同時也被視爲大衆傳播的形態 能達到此 採用」。廣泛告知和誘導大衆,唯有今日的大衆傳播媒介才 服務的優點特色,激起大衆的欣賞注意,誘導大衆進行購買 告、信函、廣告招牌來達到目的。在現代的廣告思想裡,已如blicity)和說服(persuation),已經不能僅限於佈 項目的。

廣告確實能產生下列影響: 的,今天大衆傳播事業也需賴廣告生存和發展,總而言之,佳方式。無疑的,廣告藉著大衆傳播更加擴大其作用,同樣 促進工商發達,更是推展正確消費觀念,提高生活水準的最誘導(persude)三種功能,這三種功能不但可刺激消費, 它還包含了告知(inform)、教育(education),以及 的一部份,因為今天的廣告不僅是推銷商品和勞務,事實上因此,由大衆傳播媒體所做的廣告,已經可視爲我們生活

人們從這些情報知道產品的新舊好壞,知道如何購屋,知道了這些情報,不會有如瞎子摸象,在日常生活中無所適從。包括購物、人事需求、各種稅捐申報、市場價格等。人們有廣告經常不斷提供消費者許多有關生活的情報,這些情報 如何申報地價,無形中從廣告中拓展了見聞,也提升了生活 ○、對消費者而言:

的素質。 〇、對工商業而

爲,在競爭上能有對策。廣告可促使廠商在競爭中追求完美 集資金做更好的產品改良。藉著廣告也能了解其它廠商的作 知四面八方的消費大衆。有了大量消費,即可降低成本,滙 產大量消費,莫不依賴廣告,將產品的種類、樣式、特性告廣告可說工商業與消費者之間的橋樑。凡工商業欲大量生 更進一步的促使工商業的發達。

高;並且廣告能夠開發銷售市場,配合國家工業化的政策,的。這一方面,由於廣告可促使工商發達,促使消費水準提,今日世界上,凡是重視經濟建設的國家,沒有不重視廣告,合任使經濟發展,同樣的經濟亦能帶動對廣告的需求量 總之,一國的 將大量產品不僅推銷國內,甚至推銷海外,加速經濟建設 窳與否。 經濟發展,從廣告的需求量就可了解其中的良 0

會日,報章上有詳盡的報導,此次年會分很多小組,如高分這次年會有美總統及州長的賀詞,並宣佈該日爲美國化學

子化學、有機化學、無機化學、物理化學、生物化學、農藥

化學、核子化學、食品化學、環境化學、醫藥化學……等十

四、對傳播事業而言:

相同。今日,任何大衆傳播事業,不論報紙、雜誌、廣播、一。廣告的成效與否,就其運用的法則都與傳播的原理法則廣告本身就是一項傳播行為,也是大衆傳播的重要功能之 事業。固然,廣告不是大衆傳播事業的全部,更不是唯一的電視等,均須依賴其事業中之廣告爲基礎,以維持並發展其 成傳播內容的重要一環。大衆傳播除了以發行、以收視(聽 功能,但大衆傳播除了本身的新聞、娛樂內容,廣告也是構 費維持開支,廣告當然是最重要的收入來源。並且,廣告 ,實含有報導、解釋 、娛樂的成份 。縱 數組,所討論之專題大多是目前時下有關化學之研究趨向,

功能,可說無庸置疑的 廣告不等於整個大衆傳播 ,但是廣告是大衆傳播

的 一 項

を計「口 こさずなりとは しょう なんな 人們無時無刻,不運用大衆傳播守空環境,協調事情,也人們無時無刻,不運用大衆傳播守空環境,協調事情,也 富,也活的充實 能,的確能夠穩定了我們的生命,使我們活的愉快,活的豐獲得新知。大衆傳播的報導、輿論、敎育、娛樂、廣告等功 0

述功能,反而帶來了無法消弭的反功能出現,這是應當注意上述功能的義務、責任、和權利,大衆傳播非但不能發揮上常的情況而言,倘若大衆傳播業者「自毀長城」,放棄履行不過上述的大衆傳播普遍功能,這是針對大衆傳播運行正 和了解的。

參加第 化研究所所長 陳漢恒

這次年會有美總統及州長的賀詞,道來我們學校參觀或學術交流。 只有中共,我也邀請一些大會會員有機會到中華民國時,順好有文化大學作中華民國的代表,兇得大會以爲中國代表團 人對中國文化大學來參加均表示十分高與與親切,他們說還代表中華民國來參加的只有我們文化大學,故留美的中國學 美學人,共數十人分別代表美國的公司或研究單位,而眞正 加,其餘中國人參加該年會多是來自中華民國的留學生及留 、英國、澳洲、德國、法國、日本……等。匪區亦有數人參 位,而國外來參加的學者亦有二、三千人,大多來自加拿大 年會人敷共達一萬三千多人,他們大多來自美國不同研究單這是我是以中華民國中國文化大學名義參加,而參加此次 加見聞,以對本所有些微貢獻。 星期,地點是在華盛頓。希望能由年會中學習一些新知,加這個全美化學會年會,由八月二十八日至九月三日爲期 愛護,鼓勵與指導下,已有進步,但自覺學識淺薄,平日忙這數年來,應化研究所在創辦人、鄭校長、師長及同仁的 於所務課業,進修機會不多,故利用暑期的機會,自費去參

畢業生,申請到他們的研究所就讀,他們會儘量予以協助創辦人辦學之魄力非常敬佩。他們都希望文化大學成績好 書公司贈進我們一些新出版的化學教科書,同時地,很多大展覽,由各大公司共同展出,應有盡有,這是亦感謝一些圖故有目不暇給與分身乏術之感。除此之外,尚有儀器及圖書 紹文化大學時,他們都覺得文化大學成就實是了不起,並這次會中,遇上了一些留美、加學人,現多任教授,當 公司亦對文化大學有所認識。 ,當介